

М ИНФОРМ
БЮРОНОВАЯ МОДЕЛЬ
МОСГОРТРАНСА

Крупнейший в России оператор пассажирских перевозок ГУП «Мосгортранс» будет реорганизован в ближайшее время, сообщили в среду, 30 мая, в администрации столицы. Из государственного унитарного предприятия выделят ГУП «Научно-исследовательский и проектный институт городского транспорта Москвы», учредителем которого выступит Департамент имущества города. Подчиняться ГУП «МосгортрансНИИпроект» будет Департаменту транспорта и связи.

МосгортрансНИИпроект займется проведением научно-исследовательских, конструкторских и проектных разработок, проведением научных исследований в целях развития городского пассажирского транспорта, разработкой автоматизированных систем управления движением транспорта.

В свою очередь ГУП «Мосгортранс» внесет в установленном порядке изменения в устав предприятия и определит перечень движимого и недвижимого имущества, передаваемого по разделительному балансу новой структуре.

ПАРК СВЯТОСЛАВА
ФЕДОРОВА

Столичные власти решили увековечить память выдающегося российского хирурга-офтальмолога Святослава Федорова, сообщили в четверг, 31 мая, в администрации города. Имя академика будет присвоено парку, расположенному в Бескудниковском районе, за кинотеатром «Ереван», на пересечении Дмитровского шоссе и Селигерской улицы.

На памятной доске будет написано: «Парк имени Святослава Федорова назван в 2007 году в память выдающегося российского офтальмохирурга, академика Святослава Николаевича Федорова (1927-2000)».

ТПУ - ОБЪЕКТ
КОМПЛЕКСНЫЙ

Координационный совет и рабочая группа по вопросам строительства транспортно-пересадочных узлов созданы в Москве, сообщили в городской администрации в пятницу, 1 июня. Координационный совет создан для обеспечения эффективного выполнения и координации работ по строительству транспортно-пересадочных узлов в столице. В состав совета входят представители органов исполнительной власти Москвы, а также других организаций. Его главой назначен первый заместитель мэра в правительстве столицы, руководитель Комплекса городского хозяйства Петр Аксенов.

Координационный совет будет осуществлять руководство по вопросам подготовки градостроительной и конкурсной документации, проведения конкурсов, заключения контрактов, реализации инвестиционных проектов, предварительного рассмотрения поступающих проектов транспортно-пересадочных узлов. Координационный совет будет также заниматься организацией выставок, семинаров и конференций по проблемам строительства узлов.

При координационном совете по вопросам строительства транспортно-пересадочных узлов создана рабочая группа, которая будет координировать деятельность городских организаций, инвесторов и заказчиков.

«МС» - Интерфакс

БЕЗ ТРУДА НЕ СТАНЕТ ЧИСТОЮ ВОДА

В четверг, 31 мая, глава Российской ассоциации предприятий водоснабжения и водоотведения, гендиректор Мосводоканала Станислав Храменков и руководитель Ростехнадзора России Константин Пуликовский подписали Соглашение о предотвращении негативных влияний на окружающую среду.

Это событие во многом знаковое и показательное для других предприятий Москвы и России, чья деятельность напрямую связана с экологической обстановкой в том или ином регионе. По сути дела контролирующий орган - Ростехнадзор России и подконтрольные водоканалы, в том числе и московский, ищут новые формы сотрудничества для предотвращения разного рода ЧП и техногенных катастроф.

Не секрет, что в Москве их было немало: провалы на Трубной улице, Ленинградке и т.д. Немало их было и в Мо-

сковской области, где недавно были выявлены случаи заражения гепатитом через некачественную водопроводную воду. Именно Мосводоканал занимался экспертизой случившегося, оказал немедленную помощь по обеззараживанию воды (у водного ведомства столицы квалифицированная и крупнейшая в России аварийная служба), наладил нормальное водоснабжение. Это не единственный случай помощи Москвы другим регионам по предотвращению экологических и техногенных ЧП. То есть нарабатан большой опыт, имеется серьезная научно-методическая база.

Ростехнадзор по роду своей деятельности тоже должен следить за состоянием инженерных коммуникаций и объектов водопроводной сети, чтобы выявлять и устранять недочеты в работе водной службы и предотвращать беду. Он готовит инструкции, подзаконные акты, на ос-

новании которых происходят проверки. Так что тут большое поле для сотрудничества. Но не всегда инструкции оказываются выполнимыми. Например, Москва-река рассматривается инспекторами как промышленный объект для рыболовства со всеми вытекающими отсюда последствиями. Рыба и вправду в реке водится, кто и впрямь рыбачит, однако ни на одном рынке вы не найдете промышленной артели или частных торговцев москворецкой рыбкой. И понятно - по экологическим причинам Москва-река де-факто давно уже не рассматривается как рыбохозяйственный объект промышленными и рыбохозяйственными объектами, но требования - очень жесткие - сохраняются с давних пор. И понятно, что они не выполнимы в таком гигантском городе, как Москва.

То есть речь идет о том, что инструкции нужны такие, которые можно исполнить, а не для галочки. Иначе все благие поже-

вания и предписания так и останутся в долгом ящике или под сукном чиновника. Как говорится, жизнь - жизнью, а бумаги - бумагами...

Чтобы этого не случилось сформированы специальные рабочие группы из специалистов водной отрасли и инспекторов. Они займутся созданием первых, удобоваримых инструкций, чтобы добиться их безусловного выполнения и избавиться от ненужной волокиты, во-вторых, особое внимание будет уделено болевым точкам российских водоканалов: устаревшему оборудованию, состоянию водопроводных сетей.

В рабочих группах постараются найти общий язык и взаимопонимание. В Ростехнадзоре считают, что подобное сотрудничество резко повысит эффективность работы контролеров, а в Российской ассоциации предприятий водоснабжения и водоотведения уверены, что ЧП по вине служб Мосводоканала станет меньше. В итоге должны выиграть потребители...

Николай ПЕРМЯКОВ

«БОЛЬШАЯ НОГА»
- ДРУГ ПРИРОДЫ

С и Танка - «большая нога» - это имя индейца, который в День защиты детей сидел под дубом в парке «Кузьминки». Через его широкое лицо проходила красная полоса, и бледнолицые братья из старших классов шептались за его спиной: значит ли это, что индеец вышел на тропу войны? Или он всегда в боевой раскраске борется за чистую планету?

Здесь надо сделать одно важное пояснение. Си Танко - не ряженый, он индеец настоящий, американский. Родители его полвека тому назад переехали в СССР из США, а их сын теперь служит в Кузьминках инспектором по охране природы. В этот день он был одним из вождей «племени» юных экологов.

Краснокожий разложил на пенечке зеленые растения, и ребята наперебой рассказывали, что подорожник останавливает кровь, а чистотел - выводит бородавки. А еще городские дети знали, что мох на дереве растет с северной стороны.

Команды сменяли одна другую, отвечали на вопросы индейца и делились на следующую площадку маршрута.

...Так проходил конкурс «Каждой травинке брат» на терри-

тории эколога-просветительского центра «Кузьминки». Десятый раз в День защиты детей здесь отмечается и день Кузьминского парка. Ровно в 11 утра заиграла музыка, и праздник начался.

Уголок парка, где разворачивалось все действие, живописен. Здесь разместились дендросад, в котором высажены самые экзотические растения. Рядом в беседке живет белка, которая «орешки все грызет», а на соседней елке в открытом домике кормится ее дикая сестра. На поляне висит, раскачиваясь на ветру, огромная расписная синяя птица. Таких затей здесь сегодня - пруд пруди. Кстати, о прудах! Им посвящен один из конкурсов - «У Дуремара».

Пока я изучала окрестность, школьники получили маршрутные листы и задумчиво уставились в них. Я подошла к ребятам из команды «Друиды». Сначала им предстояло посетить Мистера-антипластик. Малец, изображавший этого персонажа, с важным видом стоял около корзины, куда нужно было бросать целлофановые пакеты. За три пакета Мистер давал в качестве награды зеленую сумочку. Она прослужит ребятам, обеспокоен-

ным состоянием экологии, гораздо дольше, чем обыкновенный пластиковый пакет.

Когда в апреле центр «Кузьминки» выводит своих активистов на уборку территории парка, то сбор мусора идет по-европейски, то есть раздельно: стекло, пластик, железо, бумага. До ста мешков утиля набирается! Его торжественно провозжат на полигон по переработке ТБО, а милые москвичи за год натаскивают в это заповедное место новые сто мешков.

Команде друидов дали еще одно задание, а я нашла методиста центра, учителя биологии Светлану Синегаяву. Она помогла оборудовать площадку «У Дуремара». На столе в плоских с водой активно перемещались головастики, зеленели водоросли и прилипали к бортам улитки. Под деревянным навесом поместили ноутбук, и получилась лаборатория.

В Кузьминках много прудов, поэтому мы проведем соответствующие практические занятия. Дети сделают элементарный анализ воды и узнают, можно ли ее пить и купаться в ней, - объяснила Светлана. - Учитель биологии любой школы может позвонить сюда и договориться о проведении занятий в центре. А с прошлого года в парке работают две экологические тропы. Причем одна из них - и для обычных ребят, и для детей с ограниченными возможностями. Здесь жизнь кипит не только летом - во все времена года что-нибудь происходит: то в гости к Деду Морозу ходоки идут, то праздник «Осенние Кузьминки» шумит.

Синегаява заторопилась по делам, а я снова подошла к индейцу. Во время нашего разговора к моему собеседнику подлетела какая-то пичужка и доверчиво прыгала возле его мокасин. Си Танка улыбнулся:

- Я мечтаю, чтобы это доверие не пропадало у животных, чтобы белочки, птицы не боялись человека, рядом с которым им приходится жить в большом городе...

Галина КРАСОВА

ОСОБЫМ ОБЪЕКТАМ
НУЖЕН МОНИТОРИНГ

Депутаты Мосгордумы в среду, 30 мая, на очередном заседании одобрили в первом чтении законопроект «О мониторинге особых объектов нежилого фонда Москвы». В соответствии с документом к особым объектам относятся нежилые здания с большими пролетными конструкциями покрытия с пролетом 18 метров и более, а также высотные нежилые здания высотой 75 и более метров.

Как пояснил депутатом глава Мосжилинспекции Александр Стражников, произошедшие в последние годы обрушения нескольких таких объектов в Москве и по всему миру вызваны в первую очередь отсутствием должного контроля за их состоянием. «В Москве обрушились Басманный рынок, аквапарк. Считаю, и это мое мнение, что обрушение явилось следствием не ошибки архитектора, а отсутствием мониторинга этих объектов», - отметил он.

А. Стражников рассказал, что, по результатам предварительных исследований, были запрещены к эксплуатации Люблинский рынок, зал одной детско-юношеской спортивной школы, а также здание Московского драматического театра им. Гоголя на улице Каза-

кова. Согласно одобренному документу мониторинг будут осуществлять специализированные организации, выбираемые на конкурсной основе. Результаты мониторинга особых объектов будут содержаться в специальном городском банке данных.

Депутаты отметили, что в законопроекте есть ряд недостатков, на устранение которых и доработку документа, взяла три недели.

ЖАРКИЙ СЕЗОН МОЭК

ОАО «Московская объединенная энергетическая компания» (МОЭК) по плановому ремонту от горячего водоснабжения отключило 6732 строения, из которых 4737 - жилые дома, сообщили в понедельник, 4 июня, в пресс-центре компании. Там добавили, что отключения происходят во всех административных округах Москвы.

Начальник Центральной диспетчерской службы МОЭК Валерий Маслов рассказал, что в некоторых районах ремонт и реконструкция тепловых сетей уже закончены, и горячая вода пошла в 6895 зданиях (всего профилактическое отключение горячего водоснабжения запланировано провести в 43 484 зданиях), что составляет 15,85 процента от общего количества зданий, которые МОЭК обеспечивает горячей водой и отоплением. Также горячее водоснабжение уже возобновлено на 6235 жилых объектах, что со-

ставляет 21,94 процента от 28430 жилых зданий, находящихся в зоне обслуживания компании.

В. Маслов сообщил также, что всего за время летней ремонтной кампании запланировано реконструировать и отремонтировать 385 километров тепловых сетей города. На сегодня 78,8 километра уже отремонтировано, причем 38,8 км из них переложено на трубы из сшитого полиэтилена и в 7,1 км - в пенополиуретановой изоляции.

За время ремонтной кампании планируется подготовить 42 районных и 31 квартальную тепловую станцию, а также 111 малых котельных. Уже закончен капитальный ремонт и реконструкция на 103 ЦТП (центральных тепловых пунктах) из 403 запланированных. Завершен также планово-предупредительный ремонт на 1629 ЦТП из 8336 запланированных.

Владимир НАЗАРОВ

СЛУЖИТЬ МОЖНО И НА ПОЧТЕ

С 2007 года призывники, в отношении которых принято решение о замене военной службы по призыву альтернативной гражданской службой, могут проходить ее на почте в должностях оператора, почтальона и сортировщика.

Почта России готова принять в этом году 7820 призывников, из них в весенний призыв - 5330 человек, в осенний - 2490 человек. Молодые люди смогут проходить альтернативную гражданскую службу в 28 филиалах ФГУП «Почта России», в том числе и в Москве.

Решение о направлении граждан к месту прохождения альтернативной гражданской службы принимают городские военные комиссариаты и в соответствии с планом, утвержденным Минздравсоцразвития России.

По прибытию призывника в УФС г. Москвы работодатель заключит с ним срочный

трудовой договор на период прохождения им альтернативной гражданской службы. Оплата труда будет производиться в соответствии с действующей на предприятии единой системой.

Почтовые специальности были добавлены в перечень видов работ, профессий, должностей и организаций, в которых предусматривается прохождение альтернативной гражданской службы, по инициативе Почты России. Соответствующие предложения были внесены в Минздравсоцразвития России в конце 2006 года.

Нововведение будет способствовать привлечению внимания населения к почтовой связи, а также решению кадровых проблем по замещению наиболее востребованных почтовых специальностей.

Пресс-служба УФС г. Москвы

